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Mesajul Guvernatorului Rotary D2241 2024 – 2025 
Mihaela Vlad pentru luna Februarie 

 
 

 
 

Dragi prieteni rotarieni, 

Februarie este o lună cu o semnificație profundă pentru noi, fiind dedicată unuia dintre cele 
mai nobile scopuri ale Rotary: promovarea păcii și prevenirea conflictelor.  

Totodată, această lună devine și mai specială în acest an, când marcăm 120 de ani de la 
înființarea Rotary International, un moment care ne oferă ocazia de a celebra trecutul și de 
a privi cu încredere spre viitor. 

Într-o lume în care conflictele, tensiunile și neînțelegerile pot părea copleșitoare, rolul nostru 
ca rotarieni este mai important ca oricând. Rotary a făcut pași remarcabili pentru promovarea 
păcii, de la programe internaționale precum Bursele de Pace Rotary, până la proiectele 
locale care reduc cauzele fundamentale ale conflictelor: sărăcia, inegalitatea și lipsa accesului 
la educație. 

În această lună, la Istanbul are loc Conferința Prezidențială de Pace Rotary și deschiderea 
unui nou Centru Rotary al Păcii la Universitatea Bahçeşehir, iar de-a lungul ultimului an, în 
întreaga lume cluburile Rotary au inaugurat Poli ai Păcii, unul dintre acestea fiind la 
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Timișoara, inaugurat cu ocazia vizitei Președintei Rotary Internațional Stephany Urchick în 
Romania. 

Vă invit ca, în această lună, să reflectați asupra modului în care fiecare club poate contribui la 
această misiune globală: 
Organizați ateliere sau sesiuni de informare care să promoveze dialogul și soluțiile 
nonviolente. 
Implicați-vă în inițiative care sprijină grupurile vulnerabile sau care oferă acces la resurse 
esențiale, cum ar fi educația, sănătatea și apă curată. 
Uniți-vă forțele cu alte cluburi Rotary pentru a amplifica impactul inițiativelor dedicate 
prevenirii conflictelor. 

Pe 23 februarie, Rotary International sărbătorește 120 de ani de existență, iar noi, ca parte a 
acestei organizații globale, avem onoarea de a celebra acest moment istoric în cadrul Galei 
Aniversare Rotary 120 de ani, care va avea loc la Opera Națională Română din Cluj-
Napoca. 

Gala Rotary 120 ani nu este doar un prilej de a rememora istoria noastră, ci și o oportunitate 
de a sărbători împreună realizările noastre și de a privi spre viitor. Evenimentul va reuni 
rotarieni, prieteni și susținători ai valorilor Rotary din întreaga țară, într-o atmosferă festivă 
care va evidenția unitatea și spiritul nostru de solidaritate. 

Vă invit să participați la această gală extraordinară și să promovați evenimentul în cadrul 
cluburilor voastre. Este momentul să fim împreună, să ne bucurăm de reușitele noastre și să 
discutăm despre cum putem contribui mai departe la construirea unei lumi mai bune. 

Pe măsură ce celebrăm această importantă aniversare, să ne reamintim că misiunea noastră 
continuă. Pacea nu este doar un ideal îndepărtat, ci o realitate pe care o putem crea împreună, 
prin acțiuni concrete și prin exemplul personal. 

Îmi doresc ca această lună să vă inspire pe fiecare dintre voi să continuăm să lucrăm pentru 
comunitățile noastre și pentru o lume mai bună, uniți de motto-ul nostru: „A servi mai 
presus de sine.” 

Vă aștept cu drag să sărbătorim împreună la Cluj și să demonstrăm, încă o dată, că Rotary 
rămâne o forță a binelui în lume! 

Pentru ca MAGIA Rotary suntem NOI! 

 
Mihaela Vlad 
Governor 2024 – 2025 
District 2241, România și Republica Moldova 
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ACTIVITĂȚI DISTRICT 2241! 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
120 de ani de Rotary International! 25 de ani de District 2241, România 
și Republica Moldova! 

 
Două motive care au adus la Cluj Napoca sute de rotarieni din District pentru a sărbători 
împreună. O gală în care s-a premiat excelența și prietenia, două dintre cele mai importante 
elemente care ne țin împreună și astăzi. DG Mihaela Vlad le-a transmis un mesaj celor prezenți 
și le-a mulțumit rotarienilor pentru că reușesc să ducă mai departe visul lui Paul Harris, 
avocatul american care în 1905 punea bazele primului club Rotary. 
”A servi mai presus de sine” rămâne deviza care ne determină să fim aproape de nevoile 
comunităților în care ne desfășurăm activitățile profesionale, în toate ariile de acțiune ale 
Rotary.  
Opera Națională Română de la Cluj Napoca a fost gazda perfectă pentru evenimentul 
aniversar, iar prestația artistică a zecilor de artiști din spectacolul de balet Zorba a fost absolut 
magică. Ropote lungi de aplauze și aprecieri pentru excelență în balet.  
The Magic of Rotary a fost alături de noi toți la aniversarea Rotary! Un eveniment de care ne 
vom aminti și peste ani! 

https://www.rotary2241.org/
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Aniversarea a 120 de ani de la înființarea Rotary International și implementarea unuia dintre 
cele mai importante programe la nivel mondial, End Polio Now, au fost subiectele principale 
de la conferința de presă organizată astăzi la Cluj Napoca.  
Au participat DG Mihaela Vlad, PDG Andrei Dorobanțu, PP Dumitru Dorin Prunariu și dr. Călin 
Lazăr, rotarian și șeful secției de pediatrie de la Spitalul de Copii din Cluj Napoca.  
Cu o rată de vaccinare împotriva poliomielitei în scădere în România, există riscul ca în câțiva 
ani să reapară cazuri noi de îmbolnăvire, cu efecte severe asupra copiilor. Sunt statistici care 
sunt interpretate rațional și care, în cazul rujeolei de exemplu, au arătat că fără o rată mare 
de vaccinare comunitățile nu pot fi protejate împotriva unor boli transmisibile.  
 

 
 
Ceea ce face Rotary prin End Polio Now este un efort care completează munca specialiștilor. 
Un program prin care s-a reușit ca astăzi doar două țări, Afganistan și Pakistan, să raporteze 
cazuri de îmbolnăvire. Dar pericolul există și această muncă trebuie susținută pentru a nu da 
cu piciorul la ce s-a realizat în ultimii 40 de ani.  
Mai mult ca oricând, este și datoria cluburilor Rotary din District 2241 să ia în considerare 
proiecte de informare pentru părinții care nu sunt foarte convinși că un astfel de vaccin este 
necesar. Decizia finală este până la urmă a părinților. 

https://www.rotary2241.org/
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Rotary International Assembly 2025! 

 
Rotary și Rotaract pentru prima dată împreună la Rotary International Assembly 2025! 
Felicitări reprezentanților District 2241, DGE Andrei Botez și IDRR Letiția Dan pentru 
contribuția pe care au adus-o evenimentului din Statele Unite ale Americii. La Orlando, Rotary 
International și-a setat prioritățile pentru noul an rotarian care începe la 1 iulie 2025.  
”United for Good” este expresia care va însoți acțiunile și politicile pe care le va implementa 
Președintele Rotary International, Mário César Martins de Camargo.  

 
”Un principiu ce ne încurajează să fim uniți în a face bine, depășind orice diferențe pentru a 
sprijini comunitățile care au nevoie de ajutorul nostru. Sesiunile tematice și workshop-urile 
au adus în prim-plan importanța leadership-ului eficient, a dezvoltării cluburilor și a 
impactului sustenabil al proiectelor noastre. Împreună, am înțeles cât de esențială este 
colaborarea și cum, prin efort comun, putem construi un viitor mai bun”, a transmis DGE 
Andrei Botez.  
”Printre liderii care au contribuit la aceste discuții s-au numărat John Hewko, CEO-ul Rotary 
Foundation de 12 ani, care a oferit perspective valoroase despre dezvoltarea durabilă și 
expansiunea inițiativelor globale, și RID Daniel Tănase, implicat în strategia și viziunea Rotary 
la nivel internațional. Relațiile construite au avut un rol esențial – idei conturate prin dialog, 
perspective noi și energia schimbului de experiențe. Fiecare interacțiune a creat oportunități 
de colaborare, a consolidat spiritul Rotary și a pus bazele unor inițiative menite să inspire și 
să genereze un impact pozitiv activităților noastre”, scrie IDRR Letiția Dan pe pagina oficială 
de FB a Rotaract România și Republica Moldova. 
 
 

Participarea DG Mihaela Vlad la o conferință internațională! 
 

Prezența DG Mihaela Vlad la evenimentul International Networking Week 2025 – organizat 
de BNI Romania - desfășurat la București a fost excelent prilej de a promova activitatea 
District 2241 într-un mediu antreprenorial.  
Mihaela a vorbit despre cum aproape 3800 de rotarieni din România și Republica Moldova își 
dedică timp și resurse financiare pentru activități de voluntariat în beneficiul comunităților în 
care își desfășoară activitatea. Mulți dintre ei sunt antreprenori, lideri în domeniile lor de 
activitate, cu o bogată experiență și dedicați unor cauze de voluntariat.  
 

https://www.rotary2241.org/
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Panel-ul din cadrul International Networking Week 2025 a oferit insight-uri despre 
colaborarea dintre mediul de afaceri și comunități, despre cum organizațiile influențează 
creșterea economică și despre noi oportunități de dezvoltare.  
Felicitări DG Mihaela Vlad! 
 

Seminar District 2241 – securitate cibernetică! 
 
Zilnic suntem bombardați cu alerte din partea instituțiilor bancare sau din partea unor 
companii care gestionează datele noastre personale în care suntem avertizați de pericolele 
ce pot apărea dacă suntem neglijenți în protejarea datelor de acces.  
Este și unul dintre motivele pentru care District 2241 a organizat în data de 8 februarie primul 
Webinar de Securitate Cibernetică. Evenimentul s-a desfășurat online, folosind o platformă 
autorizată, pentru care District 2241 deține drepturile de utilizare prin plata unui abonament 
și a unui contract între cele două părți.  

 
 
Este un prim exemplu de utilizare a unor aplicații în deplină siguranță, prin respectarea 
condițiilor celor care dezvoltă diverse platforme online.  
Webinarul de securitate cibernetică dedicat membrilor cluburilor Rotary și-a propus să ofere 
instrumente practice și cunoștințe esențiale pentru protejarea datelor personale și 
organizaționale, într-o lume digitală tot mai complexă și expusă riscurilor. 
Le mulțumim tuturor participanților pentru prezență și pentru implicarea în dezbaterile pe 
acest subiect.  
Mulțumim - Codrin Raita District Directory Coordinator 
 

https://www.rotary2241.org/
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      ACTIVITĂȚI GUVERNATOR DISTRICT 2241! 

Ora Guvernatorului în Focșani! 
 
Ora Guvernatorului la Focșani, unde un grup numeros de rotarieni au primit-o pe Mihaela 
Vlad în mijlocul lor. Rotary Club Varana Focșani, Rotary Club Bârlad, Rotary Club Huși, Rotary 
Club Vaslui, Rotaract Club Varana, Interact Club Varana și Interact Bârlad au avut 
reprezentanți la eveniment. Ca de fiecare dată, gazde foarte plăcute, rotarieni care reușesc 
să pună în practică proiecte foarte frumoase și utile pentru comunitățile lor. O colaborare 
între cluburi care se transformă într-o prietenie sinceră, în spiritul Rotary.  
Au participat membri ai Comitetului Districtual, Rodica Dinuță - Women in Rotary și Vasile  
Popa - District Historian.  
Mulțumim AG Octav Marius Ulmeteanu pentru organizarea întâlnirii! 
 

 
 

https://www.rotary2241.org/
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Ora Guvernatorului în Onești! 
 
DG Mihaela Vlad a continuat să se întâlnească cu rotarieni din regiunea Moldovei, de această 
dată la Onești.  
Au participat rotarieni de la Rotary Club Bacău, Rotary Club Onești, Interact Club Onești, Inner 
Wheel Bacău. S-a alăturat și Viceguvernator PDG Ovidiu Coș.  
DG Mihaela Vlad le-a transmis celor prezenți din experiența ultimelor luni, de punere în 
practică a temei 2024 – 2025, The Magic of Rotary. Un set de instrumente care vine să 
completeze resursele pe care fiecare club le are deja la îndemână și le folosește în 
comunitatea pe care o reprezintă.  
Voluntariatul este astăzi un concept care are nevoie de recunoaștere, pentru că trăim vremuri 
tot mai agitate și parcă timpul este tot mai limitat. De aceea, resursele de timp și de 
disponibilitate trebuie să fie gestionate cât mai eficient, pentru atingerea obiectivelor 
propuse.  
Mulțumim mult AG Ion Stamate pentru organizarea desăvârșită a întâlnirii! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.rotary2241.org/
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Ora Guvernatorului în Piatra Neamț! 
 
Piatra Neamț a fost orașul care a găzduit întâlnirea rotarienilor din județ cu DG Mihaela Vlad. 
Numeroși prieteni în Rotary, reprezentând toate generațiile, au participat la întâlnire. Rotary 
Club Piatra Neamț Camena, Piatra Neamț 2005, Roman, Cetatea Neamțului Târgu Neamț, 
Interact Club Camena, Interact Club Târgu Neamț, Interact Club Piatra Neamț 2005 au avut 
reprezentanți.  
Se remarcă și în Neamț proiecte care au ca obiectiv educația, răsplătind eforturile tinerilor ce 
urmăresc excelența și în același timp sprijinind categoriile vulnerabile. Copiii au nevoie de 
educație, indiferent de mediul din care provin, iar unele comunități izolate din punct de 
vedere geografic în Neamț au beneficiat de sprijinul Rotary.  

 
 
Domeniul sănătății este și acesta reprezentat prin proiecte care vin în sprijinul unităților 
sanitare, iar proiectele care au ca obiectiv protejarea mediului înconjurător au crescut ca 
număr în ultimii ani. Din acest punct de vedere, Neamț reprezintă de fiecare dată o destinație 
excelentă, în orice perioadă a anului. Veți descoperi de fiecare dată peisaje minunate și 
prieteni rotarieni foarte ospitalieri.  
Mulțumim mult AG Ion Stamate și prietenilor din Piatra Neamț pentru organizarea întâlnirii! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.rotary2241.org/
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Ora Guvernatorului în Caransebeș! 
 
DG Mihaela Vlad a participat la întâlnirea cu prietenii rotarieni de la Rotary Club Caransebeș, 
Reșița și Lugoj, Interact Club Caransebeș, Reșița și Lugoj.  
Rotarieni și interactieni care reușesc să găsească modalități noi prin care comunitățile pe care 
le deservesc să aibă parte de sprijin. Și aici, educația se regăsește în cele mai multe proiecte, 
dovadă și cooptarea în acțiunile cluburilor a tinerei generații.  
 

 
The Magic of Rotary propune în continuare proiecte și acțiuni care pot ajuta la îndeplinirea 
obiectivelor, în timp ce prietenia în Rotary este în continuare baza tuturor lucrurilor bune ce 
se pot întâmpla în Districtul nostru. 
La întâlnire a participat și Anca Mănescu, Secretar Districtual. 
Mulțumim AG Alin Deteșan pentru organizarea desăvârșită! 
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Ora Guvernatorului la Timișoara! 
 

O discuție foarte interesantă cu rotarienii din Timișoara, membri ai cluburilor Rotary, Interact 
și Rotaract, cu ocazia vizitei DG Mihaela în orașul de pe Bega. Un schimb de idei, de experiențe 
cu prieteni în Rotary care au reușit de-a lungul anilor să creeze plus valoare Districtului. 
Cluburile Rotary, Rotaract și Interact din Timișoara, Jimbolia și Buziaș au avut reprezentanți la 
întâlnire, care a fost găzduită de sala Baroc a Muzeului de Artă Timișoara, într-o atmosferă 
foarte plăcută. O prezență numeroasă în structurile de coordonare de la nivelul Districtului, 
experiență care se regăsește în proiectele pe care le derulează colegii noștri în comunitatea 
timișeană.  

 
 
La întâlnire au participat PDG Marian Mocan și Anca Mănescu Secretar Districtual, precum și 
membri ai Comitetului Districtual, Lia Epure, Liliana Cismariu, Dan Șutean și Dan Costineanu.  
În Timiș avem cluburi cu un număr impresionant de membri, lideri în profesiile lor, care 
reușesc și acum să găsească resurse financiare și de timp pentru punerea în practică a unor 
proiecte în toate ariile de acțiune Rotary.  

 
Un exemplu din domeniul educației a fost oferit chiar la Ora Guvernatorului prin momentul 
artistic susținut de Lois Munteanu, beneficiara unei burse din partea Rotary Club Timișoara, 
acompaniată la pian de Victor Părău.  
 
Mulțumim mult AG Daniel Marcu pentru organizarea întâlnirii! 
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Ora Guvernatorului la Odorheiu Secuiesc! 
 
Formatul ”Ora Guvernatorului” a oferit prilejul unei noi întâlniri cu rotarieni foarte bine 
ancorați în comunitatea locală. Prietenii noștri de la Odorheiu Secuiesc reprezintă astăzi un 
club puternic la nivel de District, cu proiecte care vin în sprijinul comunității locale, în special 
în educație și în domeniul social. Mulțumim mult György Nagy - District Member Attraction 
Chair, pentru activitatea districtuală. 
 

 
Sunt preocupați de viitor motiv pentru care nu e deloc întâmplătoare susținerea pe care au 
oferit-o în chartarea unui club Interact. The Magic of Rotary a fost cadrul perfect pentru 
punerea bazelor clubului Interact care a beneficiat imediat de sprijin moral și financiar din 
partea RC Odorheiu Secuiesc. 
”Le mulțumesc colegilor de clubul din Odorhei pentru sprijinul pe care îl acordă tinerilor și 
District Chair Interact, Alina Solovăstru și AG Attila Jeszenszky pentru implicarea în înființarea 
clubului Interact. Mult succes și bun venit în familia Rotary!”, a transmis DG Mihaela Vlad. 
 

Ora Guvernatorului la Craiova! 
 
O excelentă întâlnire cu reprezentanții cluburilor Rotary Club Craiova, Craiova Probitas, Târgu 
Jiu, Rotaract Club Craiova și Craiova Probitas, Interact Club Craiova, Probitas și Târgu Jiu, 
Rotakids Craiova.  
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Un grup cu toate categoriile de vârstă pe care le întâlnim în Rotary, un teren excelent pentru 
colaborări inter-cluburi care să ducă la atingerea obiectivelor noastre: sprijin pentru 
comunitățile noastre.  

 
”A servi mai presus de sine” rămâne deviza care îi ghidează pe rotarienii de aici și suntem 
încrezători că activitatea Rotary la Craiova și Târgu Jiu este pe drumul cel bun.  
Mulțumim AG Ștefan Ghimiș pentru organizarea întâlnirii! 
 

Ora Guvernatorului la Giurgiu! 
 
Giurgiu a fost următoarea destinație a Guvernatorului Rotary District 2241 Mihaela Vlad. 
Au participat rotarieni de la Rotary Club Danubius Giurgiu, Rotary Club Alexandria și Interact 
Club Giurgiu. Un excelent schimb de idei bazat pe prezentarea proiectelor pe care rotarienii 
de aici au reușit să le implementeze în comunitățile lor. Au fost evidențiate cele care sprijină 
educația, fie că discutăm despre excelență fie despre sprijin acordat copiilor care provin din 
medii sociale defavorizate.  
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O armonizare foarte frumoasă între generații, care asigură astfel un viitor frumos pentru 
mișcarea rotariană din această zonă geografică. Chiar dacă nu a fost prezent la întâlnire din 
motive obiective, AG Marian Mihalcea s-a asigurat că totul este pregătit pentru vizita 
Guvernatorului. Mulțumim Gabriel Nedelcu, președinte RC Danubius Giurgiu pentru 
organizarea evenimentului. 
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Rotary Club Alba Iulia Civitas Solis 

Ziua Internațională a Nonviolenței 
 
30 ianuarie a fost statuată ca zi internațională a nonviolenței, pentru că atunci a părăsit 
această lume Mahatma Gandhi (1869-1948), o personalitate care a promovat pacea și 
nonviolența. Indiferent că este vorba despre intimidare verbală sau fizică, hărțuire sau 
pedepse corporale, violența în școli este, din păcate, prezentă în viața cotidiană a elevilor. 
Violența în mediul școlar poate apărea între elevi dar și în raportul elev-profesor. Rotary 
Club Alba Iulia Civitas Solis a dedicat proiectul „Prietenie și respect - Alegem Nonviolența”, 
zilei de 30 ianuarie - Ziua Internațională a Nonviolenței în Școală.  
 

 
 
Împreună cu elevi și cadre didactice de la Școala Gimnazială ,, Avram Iancu" Alba Iulia 
(clasele I  și VII) și Centrul Școlar de Educație Incluzivă Alba Iulia (clasele IV-VIII), colegii noștri 
Eliza, Raluca și Mihai au desfășurat diferite activități: dezbateri, ateliere, activități creative și 
momente de reflecție, prin care copiii au învățat și exersat respectul, prietenia, empatia și 
comunicarea nonviolentă. Fiecare activitate desfășurată a avut un impact semnificativ în 
rândul copiilor, transmițând un mesaj puternic despre importanța relațiilor bazate pe 
înțelegere și respect reciproc, precum și a educației în promovarea valorilor fundamentale 
ale unei societăți armonioase. 
Ideile copiilor, implicarea activă și dorința de a face o schimbare pozitivă în relațiile dintre ei, 
au fost esențiale în reușita acestui proiect.  
 

Noi membri în familia Rotary Club Alba Iulia Civitas Solis 
 
Primirea de noi membri într-un club Rotary reprezintă întotdeauna momente emoționante 
și un nou pas în dezvoltarea acestuia. La finalul lunii ianuarie, le-am spus bun venit noilor 
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noastre colege, Raluca Arsenie și Andra Mesaroș. Ne bucurăm să avem alături de noi oameni 
dedicați, cu dorința de a se implica și de a contribui la proiectele care au un impact real în 
comunitatea noastră.  

 
Dăruirea și implicarea lor este deja o certitudine, prin participarea la întâlnirile și activitățile 
clubului în calitate de membre aspirante. 
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Rotary Club Baia Mare 2005 

Turneul de tenis Rotary  
 
 
Prin tot ceea ce facem, ajutăm comunitatea. Inclusiv un turneu de tenis de câmp este 
important pentru comunitatea rotariană pentru că Rotary Club Baia Mare 2005 a reușit, 
datorită inimosului nostru coleg Emil Sopoian să invite 14 cluburi și 32 de concurenți. A fost 
un turneu, spunem noi, destul de tare, dar și un eveniment reușit la care am avut alături 
colegi din: RC București Atheneum, RC Sibiu, RC Arad, RC Satu Mare, RC Satu Mare Samus, 
RC Dej, RC Zalău, RC Cluj-Napoca Samus, RC Cluj-Napoca Vizio, RC ,,E "Club Cluj-Napoca, RC 
Alba Iulia, RC Baia Mare 2005, Rotaract Sibiu, Interact Sibiu. 
 

 
 
La cina festivă care a urmat au fost prezenți 56 de rotarieni și prieteni de-ai lor. A fost o 
atmosferă plăcută, tonică, plină de veselie unde s-au spus glume, s-au împărtășit proiecte, s-
a organizat o licitație pentru trei tablouri ale artistului plastic Nicolae Suciu, prilej cu care au 
fost obținuți 1800 de euro ce urmează a fi folosiți la construcția unei săli de haloterapie la 
Grădinița nr. 25 din Baia Mare.  
Clubul Rotary Baia Mare 2005 a fost reprezentat de Mircea Coza, Florin Deac, Emil Sopoian 
și Liviu Tăut (director de concurs), iar la cina festivă, alături de ei au mai participat 
președintele Gabriel Costin, Cristina Șandor și Cristian Șoimoșan. 
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Rotary Club București Cișmigiu 

„People of Action” 
 
Antreprenoriatul a devenit un fel de cuvânt de ordine atunci când se dialoghează despre 
lumea afacerilor. Vorba românului, mulți văd, puțini pricep, pentru că și antreprenoriatul își 
are regulile și secretele lui.  
 

 
 
Colegul nostru de club, Mircea Căpățână, pe care mulți îl cunoașteți de la „Imperiul Leilor”, 
unul dintre cei mai cunoscuți oameni de afaceri din România, la noua sesiune a „People of 
Action”, desfășurată în 6 februarie, ne-a destăinuit câteva aspecte importante privind 
activitățile de antreprenoriat, din care am reținut care este prețul succesului, cum poți să-ți 
depășești limitele și cum să mergi mai departe când totul pare să-ți fie împotrivă! 
 

Vizita la „Hope Haven”  
 
În drum spre Orlando, pentru a participa la Adunarea Internațională în calitate de 
Guvernator Ales, colegul nostru Andrei Botez a vizitat în 8 februarie facilitățile Hope Haven 
din Iowa și Dakota de Sud, care au ca scop strângerea de fonduri, colectarea de scaune cu 
rotile și îmbunătățirea lor pentru nevoile specifice pe care pacienții le au în anumite boli 
degenerative. 
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De asemenea, a participat la întâlnirea de prânz a Clubului Rotary Sioux Falls West, unde s-a 
reiterat sprijinul pentru Global Grantul pe care îl vom face împreună anul acesta. Prietenul 
nostru Mark și echipa ne salută cu bucurie și abia așteaptă să revină în martie în România, 
pentru inaugurarea centrului regional de scaune cu rotile, care deservește România, 
Moldova, Ucraina și Bulgaria, iar noi îi așteptăm cu mare drag! 
 

Întâlnire online Club Rotary Kinoni, Uganda 
 
Ne-am obișnuit ca rotarienii să depășească granițele fizice și să realizeze noi întâlniri și 
parteneriate cu cluburi de pe orice punct al globului pământesc. A venit rândul, în data de 9 
februarie, să ne întâlnim on-line cu colegii de la Club Rotary Kinoni, Uganda! Am cunoscut 
oameni frumoși și inimoși, activi și implicați. Am fost profund impresionați de proiectele pe 
care le desfășoară și am identificat multiple arii de acțiune comună, iar energia pozitivă s-a 
simțit chiar și dincolo de ecrane! Ne-am dat seama că, deși venim din colțuri diferite ale 
lumii, valori precum solidaritatea, implicarea și dorința de a face bine ne unesc și ne 
motivează să acționăm împreună. 
           

 
 
Ne dorim să dezvoltăm împreună proiecte în domeniile esențiale precum educația, 
sănătatea și protecția mediului, pentru a avea un impact real și de durată în comunitățile 
noastre. Sperăm într-o colaborare lungă și fructuoasă , cu proiecte care să aducă schimbare 
în bine în comunitate! Suntem convinși că împreună putem face diferența! 
 

Stand-up for Love de Valentine’s Day la Interact Cișmigiu! 
 
Club Rotary București Cișmigiu a sărbătorit dragostea cu o zi înainte de Valentine’s Day, la 
invitația colegilor noștri mai tineri de la clubul Interact Cișmigiu, la un show caritabil de 
stand-up comedy unde iubirea și umorul s-au întâlnit pentru o cauză nobilă. 
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Stand-up for Love, organizat de colegii noștri, a adus pe scenă comedianții Anisia Gafton, 
Serghei Florin, Marius Tomescu, Răzvan Vișoiu, Cristina Botezatu și Iulia Nica – care ne-au 
oferit o zi de 14 februarie de neuitat! Fondurile strânse vor sprijini organizarea unui 
eveniment de amploare cu o cauză importantă, așa cum ne-au obișnuit de fiecare dată. 
 

Participare la Rotary International Assembly 2025 
 
Periodic, liderii cluburilor rotary se reunesc la evenimentul anual Rotary International 
Assembly. Anul acesta, evenimentul s-a desfășurat la Orlando în perioada 9-13 februarie. 
Rotary Cismigiu, alături de liderii District 2241 și de liderii din întreaga lume, au participat la 
evenimentul de anvergură unde s-au conturat direcțiile Rotary pentru anul 2025-2026. 
 

 
Momentul-cheie al evenimentului a fost mesajul prezidențial al lui Mário César Martins de 
Camargo: „Unite for Good” – un principiu ce ne încurajează să fim uniți în a face bine, 
depășind orice diferențe pentru a sprijini comunitățile care au nevoie de ajutorul nostru. 
Sesiunile tematice și workshop-urile au adus în prim-plan importanța leadership-ului 
eficient, a dezvoltării cluburilor și a impactului sustenabil al proiectelor noastre. Împreună, 
am înțeles cât de esențială este colaborarea și cum, prin efort comun, putem construi un 
viitor mai bun. Am fost mândri să vedem steagurile României și Republicii Moldova la 
ceremonia de deschidere, alături de cele ale celorlalte națiuni prezente, o dovadă clară că 
suntem parte dintr-o comunitate globală dedicată binelui. 
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Ne întoarcem acasă inspirați și motivați să continuăm să fim PeopleOfAction și să aplicăm 
principiul „Unite for Good” în toate inițiativele noastre locale. Felicitări speciale pentru DGE 
Andrei Botez și IDRR Letiția Dan, Rotaract Cișmigiu, care au reprezentat cu mândrie District 
2241 la acest eveniment important! 
 

26 februarie – Întâlnire online cu Rotary Club Aveiro, Portugalia 
 
Cu mare bucurie am avut, în 26 februarie 2025, o primă întâlnire cu colegii de la Rotary Club 
Aveiro, Portugalia! Mulțumim colegului nostru Belmiro Torres do Couto, pentru facilitarea 
acestei întâlniri pline de energie și entuziasm! Această întâlnire marchează începutul unei 
colaborări de durată, prin care ne propunem să dezvoltăm proiecte comune menite să 
aducă beneficii comunităților locale și internaționale. 
 

 
Împreună, vom construi o punte solidă a prieteniei rotariene, reunind oameni dedicați care, 
prin schimbul de idei și experiențe, vor crea oportunități pentru un viitor mai bun. 
 

Empower Education – Un pas înainte pentru educație! 
 
Prin proiectul #EmpowerEducation, sprijinim instituțiile cu proiecte educaționale de orice 
fel, oferindu-le condiții mai bune pentru desfășurarea procesului educativ! 
În ultimele două săptămâni, am reușit să distribuim 180 de mese de studiu către bibliotecile 
dotate prin proiectul Bibliotecile Rotary la: Școala Gimnazială Grigore Rădulescu Bezdead, 
jud. Dâmbovița, Centrul de Detenție Craiova, jud. Dol, Școala Specială nr. 4, București, 
Școala Gimnazială nr. 1, Gura Vadului, jud. Prahova, Fundația The Door, Mogoșoaia, jud. 
Ilfov, Casa Lidia, Domnești, jud. Ilfov, Centrul Acasă DGASPC, Sector 6, București, Asociația 
Prietenia, Pantelimon, jud. Ilfov, Palatul Copiilor Adrian Baran, Slatina, Biblioteca Județeană 
Ion Minulescu, Slatina, Muzeul Județean Olt, Slatina. 

https://www.rotary2241.org/


  

 

www.rotary2241.org 
 

Februarie 2025 

 
 
Mulțumim din inimă sponsorului nostru, BUREAU MODERNE SA din Luxemburg , pentru 
generozitatea de a susține acest proiect și transmitem recunoștință deosebită colegilor 
noștri pentru tot ajutorul și implicarea lor: Horia Ologu de la RC Kronstadt Brașov și Bunei 
Prietene de la RC Slatina. 
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Rotary Club Pipera București 

Un nou Global Grant 
 
Luna ianuarie 2025 a însemnat pentru rotarieni semnarea unui nou Global Grant în valoare 
de 149.500 USD (674.245 RON) între Rotary Club Pipera în calitate de Host Club si Rotary 
Club Fort Myers – District 6960 SUA în vederea continuării proiectului de chirurgie cardiacă 
pediatrică la Spitalul pentru Copii Grigore Alexandrescu din București. Scopul proiectului 
astfel finanțat este de a revitaliza programul început în anii trecuți la acest spital și va avea 
ca rezultat vindecarea a 50 copii cu malformații cardiace grave care astfel vor primi o nouă 
șansă la viață. Vom putea astfel să asigurăm vindecarea acestor copii in România, fără a mai 
fi necesar transportul lor la clinici medicale din străinătate, care presupuneau costuri 
suplimentare pentru părinți.  

 
Rotarienii din România și cluburile partenere din străinătate au lucrat neîncetat pentru a 
depăși inerentele obstacole birocratice și administrative legate de implementarea 
proiectului la Spitalul Grigore Alexandrescu, precum și problemele legate de mentenanța 
necorespunzătoare a echipamentelor medicale necesare.  
Concret, proiectul va finanța două vizite din partea unor echipe internaționale de medici, în 
cadrul cărora vor fi operați pe cord deschis câte 10 copii, iar pentru 15 copii, în cadrul 
fiecărei misiuni, se va asigura tratament prin chirurgie cateterică.  
Coordonatorii proiectului au fost: VICTOR MARTIN, RADU POPESCU (Rotary Club Pipera) și 
RICHARD HALL (RC Fort Myers) 
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Balul Anual Rotary Club Pipera: O seară de eleganță și generozitate în 
sprijinul tinerilor cu autism 

 
Pe 28 februarie 2025, comunitatea rotariană a fost martora unui eveniment de excepție: 
Balul Anual Rotary Club Pipera. Organizată în fastuoasa sală Crowne Plaza Ballroom, seara a 
avut ca principal obiectiv strângerea de fonduri pentru proiectul Campus Lumya, inițiativă 
dedicată susținerii și integrării tinerilor cu autism. 
Evenimentul s-a bucurat de prezența unor personalități marcante, printre care Mihaela 
Vlad, Guvernator al Districtului 2241 România și Republica Moldova, dar și membri ai 
cluburilor Rotary din București și din întreaga țară.  

 

 
 
Peste 160 de rotarieni și invitați de seamă au petrecut o seară de neuitat, în compania unor 
nume importante din lumea artistică. Pe scenă au urcat soprana Felicia Filip, maestrul 
Gheorghe Turda, maestrul Ștefan Câlția – membru de onoare al Rotary Club Pipera, actorul 
Andi Vasluianu și jurnalista Liana Stanciu, care a moderat evenimentul. 

   
Participanții au avut ocazia să se bucure de momente artistice de excepție, să socializeze și 
să liciteze pentru opere de artă unicat realizate de maestrul Ștefan Câlția. Atmosfera a fost 
completată de preparate rafinate, vinuri alese și un ambient elegant. 
Un aport esențial la succesul evenimentului l-au avut și colegii din Rotaract și Interact 
Pipera, care s-au implicat activ în organizare. 
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Grație generozității participanților, din donații și sponsorizări s-a reușit strângerea sumei de 
135.000 de lei, bani care vor fi direcționați către Campus Lumya. 
Balul Anual Rotary Club Pipera a fost nu doar un eveniment caritabil, ci și o demonstrație a 
spiritului rotarian, al solidarității și dorinței de a schimba vieți. 
 
Campus Lumya: Un nou început pentru persoanele cu autism din România 
 
Campus Lumya, primul centru rezidențial și de dezvoltare pentru persoanele cu autism din 
România, prinde contur la Bolintin-Vale, județul Giurgiu, având termen de finalizare în 
martie 2025. Proiectul revoluționar își propune să ofere un mediu sigur și incluziv, unde 
copiii, tinerii și adulții cu autism, alături de familiile lor, vor beneficia de terapii specializate, 
educație pentru viață independentă și îngrijire medicală. 

 
 
Campusul, desfășurat pe o suprafață de 10.000 mp, va dispune de: Spații pentru ateliere 
destinate dezvoltării abilităților necesare unei vieți independente; O seră și o cantină cu sală 
de mese pentru activități practice și integrare socială; Servicii de recuperare terapeutică, cu 
o capacitate de 50 de locuri simultan și peste 500 de beneficiari anual; Servicii medicale 
complexe, acoperind 11 specializări și peste 100 de investigații zilnice; Zonă rezidențială, cu 
20 de căsuțe destinate găzduirii a minimum 25 de beneficiari direcți, alături de îngrijitori și 
asistenți personali. 
Campus Lumya nu este doar un centru de asistență, ci un model inovator ce ar putea fi 
replicat la nivel național, având un impact semnificativ asupra calității vieții persoanelor cu 
autism și a familiilor acestora. Obiectivul principal este integrarea socială și economică, 
transformând beneficiarii din persoane asistate în membri activi ai societății. 
De ce este necesar Campus Lumya? 
Campus Lumya reprezintă un pas crucial pentru schimbarea paradigmei în sprijinul 
persoanelor cu autism din România, oferindu-le un viitor mai sigur, mai independent și mai 
demn. 
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Rotary Club Caransebeș 

Ora Guvernatorului 
 
Caransebeșul și, implicit Rotary Club Caransebeș, au fost gazdă în 10 februarie pentru 
întâlnirea Guvernatorului Mihaela Vlad și Secretarului Anca Mănescu cu membrii cluburilor 
rotary din Reșița și Lugoj. A fost o întâlnire frumoasă, prietenoasă și utilă, pentru că au fost 
prezentate și realizările din ultimul an dar și noi direcții de acțiune în folosul comunităților. 
 

 
 

Salvăm vieți 
 
Rotary Club Caransebeș împreună cu Interact Caransebeș am participat la strângerea 
fondurilor necesare pentru susținerea unui student la poliție din municipiul nostru care a fost 
grav rănit în urma unui accident auto și care are nevoie de transport la o clinică de specialitate 
din Viena pentru o intervenție chirurgicală de urgență. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.rotary2241.org/


  
 

 

www.rotary2241.org 
 

Februarie 2025 

Rotary Club Chișinău 

„Pédiatres Du Monde” („Pediatrii lumii”). Parteneriat româno-francez 
 
De câțiva ani se desfășoară un parteneriat de excepție cu medici pediatri de la Asociația 
“Pédiatres Du Monde” („Pediatrii lumii”) din Franța. Anul acesta, în cursul lunii februarie, am 
fost vizitați la Chișinău de doamnelor Christiane Weisbecker și Véronique Desvignes, care 
monitorizează proiectul finalizat la sfârșitul anului trecut, prin care au fost dotate cu 
echipamente medicale Școala nr. 12 pentru copii hipoacuzici și surditate tardivă din 
municipiul Chișinău și secția audiofonologie de la Spitalul Clinic Republican pentru Copii 
„Emilian Coțaga”.  
 

 
 
Proiectul, venit în sprijinul sistemului medical din țara noastră, a fost posibil datorită unui 
Global Grant aprobat de Fundația Rotary International și datorită implicării și generozității 
membrilor Rotary Club Chișinău și a prietenilor rotarieni de la Rotary Club Saint Quentin 
(Franța), Rotary Club Ludenscheid (Germania), Rotary Club of Canterbury UK (Marea 
Britanie), Rotary Club Leuven (Belgia), Rotary Club Leiden (Olanda) și Asociația “Pédiatres Du 
Monde” din Franța. 
 În cadrul vizitelor anterioare la instituțiile beneficiare s-a discutat despre importanța acestui 
ajutor oferit sistemului medical și copiilor care se bucură de aceste echipamente, precum și 
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a necesității unei continuități a colaborării, iar acum s-a discutat despre alte posibile 
colaborări pe proiecte sociale.  
 

,,Eu sunt poetul acestui neam” 
 
Cea de-a doua ediție a Concursului literar- artistic Grigore Vieru ,,Eu sunt poetul acestui 
neam” organizat de Liceul Republican de Muzică „Ciprian Porumbescu” în parteneriat cu 
Rotary Club Chișinău s-a bucurat de participarea a peste 60 de elevi, inclusiv 15 elevi din 
diasporă, pe toți unindu-i dragostea pentru poezia lui Grigore Vieru.  
 

 
 

Astfel, 19 februarie 2025 a fost o celebrare a poetului care a scris cu inima și ne-a lăsat ca 
moștenire opera sa măreață, care este o lecție despre iubirea sinceră, iubirea pentru mamă, 
iubirea de țară, de neam, de limba română, de Eminescu, o lecție despre dăruire, despre 
nevoia de a trăi în armonie cu trecutul și viitorul. 
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Ziua care reunește cluburile moldovene 
 
Sunt tot felul de evenimente, de parteneriate, care presupun participarea a două sau mai 
multe cluburi rotary, dar aniversarea a 120 de ani de existență a Rotary International a 
prilejuit ca, prin organizarea Rotary Club Chișinău toate cluburile rotary din Republica 
Moldova să celebreze împreună evenimentul în capitala Republicii Moldova. Este o tradiție 
frumoasă să ne bucurăm de această zi specială cu toții, împreună, sărbătorind nu doar 
realizările rotary în comunitățile noastre, dar și angajamentul continuu al serviciului mai 
presus de sine.  

 
           
Reprezentanții cluburilor Rotary Club Chișinău, Rotary Club Chișinău Centru, Rotary Club 
Cahul, Rotary Club Chișinău Triumph, Interact Chișinău prezenți s-au bucurat de revedere, 
au discutat, s-au făcut propuneri de parteneriate, de acțiuni comune, schimburi de idei 
novatoare și au primit cu recunoștință mesajul cald de felicitări al Guvernatorului Rotary 
District 2241 România și Republica Moldova Mihaela Vlad.  
La mulți ani, dragi rotarieni!  
 

Gala premiilor TIMPUL pentru CURAJ 
 
Revista Timpul din România, ediția din Republica Moldova a organizat în data de 24 
februarie 2025 cea de-a III-a ediție a Galei premiilor TIMPUL pentru CURAJ. Gala este un 
eveniment, un omagiu adus curajului de a scoate la lumină adevărul în cele mai dificile 
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condiții, de a lupta pentru pace în cea mai dureroasă realitate, cea a războiului, la care 
suntem martori, din păcate, deja de 3 ani.  
În cadrul Galei au fost acordate 4 trofee scriitorilor Angela Aramă (Republica Moldova), 
Ruxandra Cesereanu (România), Cristian Ciulică (România), Iya Kiva (Ucraina). 
 

 
           
Rotary Club Chișinău a participat cu drag la acest eveniment, pacea fiind una dintre direcțiile 
de acțiune de bază ale Rotary și a avut bucuria și onoarea de a oferi un premiu pentru curaj 
unei personalități marcante a neamului nostru, care a dat dovadă mereu de un angajament 
etic și civic desăvârșit, având curajul să lupte pentru valorile naționale și europene, pentru 
drepturile omului, scriitoarei Angela Aramă pentru jurnalul „Doi ani de UkraMine”, în care, 
fiind martor al unei perioade întunecate din istoria noastră, ca un adevărat apărător al 
valorilor umanității, a avut curajul să înfățișeze realitățile unui război nedrept, ca o mărturie 
a prezentului dureros, dar și o lecție de istorie pentru viitoarele generații, un îndemn la 
pace. De fapt, membrii Rotary s-au implicat din prima zi a nedreptului război din Ucraina, și 
au demarat acțiuni și proiecte umanitare, oferind un ajutor real și fiind aproape de poporul 
ucrainean. 
Felicitări organizatorilor Maria Ivanov și Dumitru Crudu, întregii redacții a Revistei Timpul 
din România, ediția din Republica Moldova pentru acest eveniment deosebit.  
Rotary Club Chișinău. 
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Italia... la noi acasă 
 
Ne bucurăm de fiecare dată când suntem gazde pentru prieteni rotarieni din alte țări care 
sunt deschiși pentru întâlniri rotarienie, întrucât aceste întâlniri reprezintă oportunități de a 
împărtăși idei, de a construi proiecte care să aducă schimbări pozitive în comunități și de a 
întări legăturile între oameni cu valori comune.  
 

 
           
O astfel de întâlnire frumoasă, de care ne-am bucurat a fost cea cu Andrea Agazzi de la 
Rotary Club Bergamo Nord și soția sa Valentina Lupeca. Le-am spus că vor fi bineveniți ori de 
câte ori vizitează Republica Moldova și le mulțumim pentru timpul prețios pe care l-am 
petrecut împreună. 
 

Turcia mai aproape de Chișinău 
 
Întâlnirile rotariene sunt despre prietenie, unitate, dorinta și contribuția reală adusă binelui 
comunității. Luna februarie a însemnat luna prieteniei cu italienii și cu turcii pentru că la 
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prima întâlnire de marți am primit vizita prietenului nostru rotarian Mustafa Güler, 
Președinte al Rotary Club Kavaklik Gaziantep, Turcia.  
 

 
Întâlnirea a fost un prilej frumos de a face schimb de fanioane, schimb de idei despre noi 
inițiative, proiecte comune și colaborări binevenite pentru binele comunității. Împreună, 
uniți, putem să facem bine și să aducem magia Rotary acolo unde este nevoie.  
Rotary ne unește! 
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Rotary Club Chișinău Centru 

Proiect: Donații de carte – „Cărți pentru școala ta” 
 
Luna februarie, a fost marcată de implicarea activă a membrilor Clubului Rotary Chișinău 
Centru în diverse proiecte, de a sprijini comunitatea și de a celebra valorile noastre 
culturale. Vizita la Liceul Teoretic din satul Zâmbreni, raionul Ialoveni, cu prilejul deosebit de 
a readuce în atenția tinerelor generații moștenirea literară și culturală a marelui poet 
național Mihai Eminescu a avut un ecou deosebit pentru elevi și cadre didactice pentru că în 
cadrul întâlnirii, membrii Clubului Rotary Chișinău Centru au discutat cu elevii despre 
importanța operei eminesciene, despre rolul educației în formarea tinerilor și despre 
valorile rotariene, care pun accent pe excelență, integritate și implicare în comunitate. 
 

    
 
Pentru a susține procesul educațional și a încuraja lectura în rândul elevilor, Clubul Rotary 
Chișinău Centru a donat Bibliotecii Liceului o colecție de carte pentru a oferi elevilor acces la 
titluri valoroase, atât din literatura română, cât și din cea universală prilej cu care membrii 
clubului au subliniat că investiția în educație este una dintre cele mai valoroase investiții pe 
care o comunitate o poate face pentru viitorul său, iar Rotary își asumă, prin astfel de 
acțiuni, misiunea de a sprijini tinerii în procesul lor de dezvoltare intelectuală și personală. 
Prin astfel de acțiuni, Clubul Rotary Chișinău Centru își reafirmă angajamentul de a contribui 
la dezvoltarea durabilă a comunităților și de a inspira generațiile tinere să devină cetățeni 
activi și responsabili. 

Pace și ecologie! 
 
În cadrul ședinței Clubului Rotary Chișinău Centru, desfășurată în 6 februarie, membrii 
clubului și invitații au avut ocazia să discute subiecte de actualitate legate de pace, ecologie 
și rolul tinerilor în activități educative și sociale. Evenimentul a fost un prilej de reafirmare a 
valorilor Rotary și de sprijinire a inițiativelor care contribuie la dezvoltarea comunității 
locale. 
Un moment special al întâlnirii a fost dedicat premierii mai multor studenți ai Colegiului de 
Ecologie din Chișinău, care s-au remarcat prin implicare activă în proiecte de promovare a 
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păcii, fiind o recunoaștere a eforturilor și a devotamentului lor pentru un viitor mai 
sustenabil. Totodată, Clubul Rotary Chișinău Centru a făcut o donație de carte către Colegiul 
de Ecologie. Lotul de carte conține volume din diverse domenii, menite să îmbogățească 
biblioteca instituției și să ofere studenților acces la resurse educaționale de calitate. 

.  
 
Președintele Clubului Rotary Chișinău Centru, Gutiera Prodan, a subliniat, în discursul său, 
importanța implicării civice și a sprijinului acordat tinerilor: „Educația și ecologia sunt pilonii 
unui viitor durabil. Prin astfel de inițiative, ne dorim să încurajăm tinerii să devină liderii de 
mâine și să contribuie activ la dezvoltarea societății.” 
Discuțiile din cadrul ședinței s-au concentrat, de asemenea, pe modalități concrete prin care 
membrii clubului pot contribui la promovarea păcii și protecției mediului, prin proiecte 
educative și colaborări cu alte organizații locale și internaționale. 
 

„FLOAREA OMENIEI” 
 
Într-un gest de susținere a valorilor culturale, Clubul Rotary Chișinău Centru a oferit premii și 
5 trofee de excelență participanților la Festivalul-Concurs „FLOAREA OMENIEI”, eveniment 
desfășurat în data de 15 februarie 2025 și dedicat memoriei marelui poet Grigore Vieru. Pe 
lângă trofee și premii, Clubul Rotary Chișinău Centru a donat și seturi de carte, menite să 
inspire și să motiveze participanții în drumul lor artistic și literar. Prin această contribuție, 
Rotary reafirmă misiunea sa de a sprijini educația, cultura și dezvoltarea artistică a tinerei 
generații. Această inițiativă a venit ca o recunoaștere a talentului tinerilor artiști și a 
implicării lor în promovarea artei și a poeziei. 
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Un moment deosebit al festivalului a fost secțiunea „Artă Plastică”, prezidată de Gutiera 
Prodan, Maestru în Artă, președintele Clubului Rotary Chișinău Centru în mandatul 2024-
2025.  
În această calitate, ea a avut onoarea de a evalua creațiile artistice ale participanților, 
contribuind la promovarea tinerelor talente și la evidențierea mesajului sensibil al artei 
vizuale. 
Festivalul „FLOAREA OMENIEI” rămâne un simbol al respectului pentru moștenirea culturală 
lăsată de Grigore Vieru și o platformă de afirmare pentru noile generații de creatori. Prin 
sprijinul oferit, Clubul Rotary Chișinău Centru demonstrează că investiția în cultură și 
educație este cheia unei societăți prospere și armonioase. 
 

Festivalul Internațional de Artă „PACE LUMII”  
 
În luna februarie Clubul Rotary Chișinău Centru în parteneriat cu Palatul de Cultură al 
Feroviarilor, au continuat proiectul Festivalul Internațional de Artă „PACE LUMII”, ajuns la 
cea de-a III-a ediție, care a adunat în 16.02.2025 la Chișinău copii și tineri din diverse țări. 
Clubul Rotary Chișinău Centru, și în acest an și-a asumat cu noblețe misiunea de a încuraja și 
recompensa excelența artistică. Astfel, cinci artiști de excepție au fost distinși cu Cupe, 
medalii și daruri, oferite cu generozitate de Rotary, ca simbol al aprecierii pentru talentul lor 
remarcabil și contribuția la promovarea păcii prin artă. 

 
 
Dincolo de susținerea materială, membrii Clubului Rotary Chișinău Centru au fost sufletul 
acestei ediții, implicându-se activ în organizare, cu entuziasm și dedicație: Festivalul „PACE 
LUMII” nu este doar un concurs, ci o sărbătoare a creativității și a visurilor împlinite. Sub 
luminile scenei, fiecare artist a devenit un mesager al păcii, iar fiecare notă muzicală, fiecare 
vers, fiecare gest artistic a spus o poveste despre frumusețea lumii noastre. Prin această 
implicare, Clubul Rotary Chișinău Centru își reafirmă angajamentul de a sprijini nu doar arta, 
ci și valorile universale care ne apropie unii de alții – pacea, generozitatea și solidaritatea. 
 

120 de ani de Rotary – o celebrare a valorilor și a excelenței în Moldova 
 
Cluburile Rotary din Republica Moldova au marcat, cu mândrie și entuziasm, 120 de ani de la 
fondarea mișcării rotariene, un eveniment de referință care a reunit rotarieni din diverse 
cluburi pentru a celebra istoria, valorile și impactul Rotary în comunitățile locale și 
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internaționale. Evenimentul aniversar a fost nu doar un prilej de sărbătoare, ci și o ocazie de 
a reflecta asupra parcursului impresionant al cluburilor din Moldova și de a evidenția 
contribuția lor în dezvoltarea socială, educațională și culturală a regiunii prin proiecte de 
impact, spirit de voluntariat și colaborare exemplară cu parteneri din țară și din străinătate. 
Cu un palmares bogat de realizări, Cluburile Rotary din Republica Moldova au demonstrat că 
valorile rotariene – prietenie, profesionalism, integritate și dedicare – pot inspira și genera 
schimbări pozitive în comunitate. De la proiecte de susținere a educației și sănătății publice, 
până la inițiative de protecție a mediului și sprijin pentru categorii vulnerabile, cluburile au 
fost mereu un promotor al binelui comun și un exemplu de implicare activă. 
 

 
Atmosfera festivă a fost completată de momente de recunoștință și apreciere, în care liderii 
cluburilor rotariene din Moldova au subliniat importanța colaborării și a viziunii comune în 
promovarea valorilor rotariene. Totodată, evenimentul a oferit oportunitatea de a consolida 
legăturile dintre cluburi și de a contura noi direcții de acțiune pentru viitor.  
120 de ani a mișcării Rotary nu înseamnă doar o istorie impresionantă, ci și un angajament 
ferm pentru viitor – un viitor în care spiritul rotarian continuă să inspire, să unească și să 
transforme comunități. 
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Rotary Club Cluj-Napoca Opera 

Învață să redai viață! 
 
„Învață să redai viață!” este un proiect important pe care și l-a asumat Rotary Club Cluj-
Napoca Opera și care constă în organizarea unor cursuri interactive pentru copii pentru a-i 
învăța tehnici esențiale de prim ajutor: resuscitare, stoparea hemoragiilor, imobilizarea 
fracturilor și gestionarea situațiilor de urgență. 
 

 
 
Un astfel de curs s-a desfășurat în parteneriat cu Academia de Prim Ajutor, Leroy Merlin 
România  în 26 februarie la Școala Gimnazială din Feleacu în prezența a 85 de elevi și 
preșcolari. Activitatea a fost completată de tema Ecologizare și mișcare, în cadrul căreia  
elevii au descoperit importanța protejării mediului, iar împreună cu Clubul Sportiv 
Universitatea Cluj, au făcut primii pași spre un stil de viață activ, învățând pase și tehnici 
sportive. 
 Suntem conștienți că aceste inițiative aduc o contribuție esențială la dezvoltarea unei 
comunități mai sănătoase, mai informate și mai responsabile 
 

Retrosonic: Petrecerea Anilor '80-'90 
 
Muzica este apanajul zeilor și tot muzica este aceea care reușește să aducă la un loc oameni 
generoși. În 22 februarie 2025, a avut loc evenimentul Retrosonic: Petrecerea Anilor '80-'90, 
organizat la Bardot, cu scopul de a recrea atmosfera muzicală a acelei perioade. Evenimentul 
a inclus un playlist cu hiturile cele mai reprezentative ale decadelor respective, participanții 
fiind încurajați să adopte ținute tematice inspirate din anii '80 și '90, punând accent pe culori 
vibrante, denim și accesorii specifice epocii. Petrecerea a fost un prilej de socializare și 
divertisment, desfășurându-se într-o atmosferă energică, dinamică și interactivă, cu accent pe 
celebrarea muzicii retro. Ne-am bucurat de participarea mai multor membri ai cluburilor 
Rotary din Cluj-Napoca, Baia Mare și Alba-Iulia, precum și de participarea doamnei Mihaela 
Vlad, Guvernator 2024-2025 al District 2241, România și Republica Moldova.      
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Un element esențial al evenimentului a fost componenta caritabilă, întreaga sumă strânsă din 
vânzarea biletelor, fiind donată cauzei „Învață să redai viața” - un proiect realizat în 
colaborare cu Academia de Prim Ajutor Leroy Merlin România, ce are ca obiectiv instruirea 
elevilor în tehnici esențiale de prim ajutor, oferindu-le cunoștințele necesare pentru a 
interveni în situații de urgență. Retrosonic a fost un real succes, demonstrând interesul 
comunității atât pentru inițiativele Clubului nostru, cât și pentru acțiuni caritabile care sprijină 
educația în domeniul sănătății și siguranței. 
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Rotary Club „Cetatea Tomis” Constanța 

„Copiii care nu au văzut niciodată marea / muntele”  
 
Rotary Club „Cetatea Tomis”, Constanța și Interact Cetatea Tomis Constanța, în parteneriat 
cu Clubul Rotary și Interact Târgu Lăpuș, au inițiat Proiectul-pilot „Copiii care nu au văzut 
niciodată marea/muntele”, un proiect unic dedicat copiilor din zone mai puțin favorizate. 
Prima ediție a acestui proiect a început la Neptun, în perioada 2-6 septembrie 2024 și s-a 
bucurat de un succes deosebit. 

 
 
Continuarea proiectului a avut loc în perioada 22 - 26 februarie 2025, în cadrul unui schimb 
educațional bazat pe reciprocitate, în vacanța de iarnă a elevilor. Au fost selectați 20 de 
copii merituoși din Dobrogea care au avut ocazia să viziteze județul Maramureș, unde le-au 
fost asigurate aceleași condiții pentru o vacanță de neuitat la munte, așa cum au fost 
asigurate celor care au fost la mare.  
Proiectul s-a bucurat de aprecierea și prezența Guvernatorului Districtului 2241 România și 
Republica Moldova - Mihaela Vlad și a Secretarului Anca Mănescu. 
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Rotary Club Fălticeni 

Trei țări, trei districte, trei cluburi 
 
De regulă, se realizează din ce în ce mai multe parteneriate și înfrățiri în interiorul unei țări, 
dar Rotary Club Fălticeni, având în vedere trei ani de colaborare strânsă  cu două cluburi din 
Elveția și Ucraina (materializată în donații comune de peste 350.000 franci elvețieni) a 
semnat împreună cu acestea un parteneriat trainic și de lungă durată.  
 

 
 
Prin semnarea protocolului la Cernăuți, în data de 22 februarie între Rotary Club - Chernivtsi 
- District 2232, Rotary Genève International - District 1990 și Rotary Club Fălticeni - District 
2241 s-a garantat, de fapt, derularea în continuare a proiectelor comune și perspective 
pentru noi proiecte. 
 

Sărbătoare cu semnificații deosebite 
           
Rotary Club Fălticeni a împlinit cinci ani! Anii au trecut rapid dar proiectele noastre pentru 
comunitate au rămas pentru totdeauna. Vineri, 21 februarie, într-un cadru festiv, am 
sărbătorit 5 ani de la chartare în prezența Guvernatorului Districtului 2241 Mihaela Vlad și a 
peste 100 de invitați de suflet, colegi de la alte cluburi rotary, sponsori, parteneri la 
proiectele noastre, oficialități. 
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Mesajele de felicitare ale celor prezenți dar și cele venite on-line din partea celor care au 
fost Guvernatori în mandate anterioare, Marian Neagoe, Florin Mărginean, Ovidiu Bunget și 
a Guvernatorului ales Andrei Botez ne-au ajutat să înțelegem importanța proiectelor avute 
și mai ales că trebuie să continuăm să servim comunitatea. 
Alături de noi au fost cluburi din Districtul nostru, din Elveția și din Ucraina ( cu care a doua 
zi urma să încheiem un protocol de colaborare) dar și membri ai celui mai important proiect 
al nostru - Interact Fălticeni, viitorul nostru. 
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Rotary Club Iași 

Trei decenii de proiecte cu impact  
 
Rotary Club Iași a marcat un moment deosebit în istoria sa, 30 de ani de activitate dedicată 
comunității, într-un an cu semnificație specială, în care mișcarea rotariană la nivel global 
sărbătorește 120 de ani de existență. 
Evenimentul aniversar a fost o ocazie deosebită de a reuni oameni care au contribuit la 
dezvoltarea clubului și a valorilor rotariene în Iași și, de ce nu, în țară. Printre invitații de 
onoare s-a numărat și PGD Daniel Condurache, care, împreună cu membrii clubului, a 
rememorat momente cheie din istoria Rotary Club Iași. Discursurile care au punctat 
principalele succese și probleme și poveștile de succes au reafirmat angajamentul față de 
principiile Rotary și misiunea de a servi comunitatea prin proiecte valoroase. A fost 
subliniată importanța proiectelor implementate încă de la începuturile clubului, avându-l ca 
mentor pe prof. Dr. Eugen Țârcoveanu. Fiecare an de activitate a adus noi inițiative, fiecare 
mandat a adăugat valoare și a consolidat impactul clubului în comunitate. 
 

 
În aceste trei decenii ne-am axat pe câteva proiecte cu caracter general cum ar fi: sprijinirea 
tinerilor și elevilor cu rezultate excepționale; inițiative în domeniul sănătății, prin care s-au 
adus echipamente și resurse vitale pentru spitale; acțiuni sociale menite să îmbunătățească 
viața persoanelor vulnerabile; programe pentru protecția mediului, contribuind la un oraș 
mai verde și sustenabil 
Această aniversare nu este doar o celebrare a trecutului, ci și un angajament pentru viitor. 
Rotary Club Iași rămâne dedicat comunității, cu o viziune clară asupra impactului pe termen 
lung pe care îl poate genera. 
Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi, membri, parteneri, prieteni și susținători 
– și celor care continuă să inspire și să construiască prin prietenie, servicii și implicare. 
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Rotary Club Jimbolia 

„Colț de Banat”… la 4 anișori! 
Rotary Club Jimbolia se mândrește cu parteneriatele sale cu alte cluburi rotariene dar și cu 
alte asociații și organizații. Colț de Banat este o astfel de asociație care a împlinit 4 anișori și 
care este foarte activă. Ultima activitate realizată împreună, unde clubul nostru a fost 
sponsor, s-a desfășurat sub genericul „Copii. Carte. Comunitate”.  
 

 
 
Prin acest proiect educațional, 200 de copii s-au bucurat de participarea la ateliere de 
lectură și de mediere culturală și au beneficiat de organizarea plăcută a 10 zile de școală de 
vară. Pe de altă parte, a fost dotată o școală din mediul rural cu o minibibliotecă. 

„Cupa Prieteniei” la fotbal 
 
Întâlnirile rotariene nu presupun doar prezentări de noutăți în materie organizațională, 
schimburi de idei, propuneri de proiecte și parteneriate, ci și confruntări sportive.  
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Nu altfel s-a încheiat întâlnirea Rotary Club Jimbolia cu Rotary Club Zalău unde, după partea 
oficială și de schimburi de idei, a urmat o competiție de fotbal ad-hoc organizată, Cupa 
„Prieteniei”, care a relevat talentele rotarienilor deveniți magicieni ai mingii. Nici nu a contat 
rezultatul pentru că toată lumea a fost premiată, dar a contat momentele de grație și de 
prietenie nedisimulată. 
 

Lupta pentru vedere 
 
Rotary Club Jimbolia s-a implicat financiar pentru redarea vederii unei fetițe prin 
sponsorizarea unei operații dificile.  
 

 
 
Datorită acestei intervenții, micuța va putea să vadă normal, deschizându-i-se astfel noi 
perspective și oportunități în viață. Această realizare este un exemplu clar al impactului pe 
care îl putem avea asupra comunității atunci când lucrăm împreună pentru că împreună 
putem aduce lumina în viețile celor care au nevoie de ajutor!  
 

Music Bingo by Rotaract Jimbolia  
 
Inițiativele membrilor mai tinerilor rotarieni din zona noastră sunt de cele mai multe ori 
îmbrățișate și de Rotary Club Jimbolia. 
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 În 28 februarie ne-am alăturat, cu o parte din echipa noastră colegilor din Rotaract Club 
Jimbolia și Interact Club Jimbolia care au organizat pentru comunitatea din Jimbolia un 
eveniment de strângere de fonduri pentru proiectele caritabile prin Music Bingo. A fost o 
seară cu multă veselie, socializare și premii. Am reușit astfel încă o dată să solidificăm 
parteneriatul și susținerea din familia Rotary Jimbolia. 
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Rotary Club Miercurea Ciuc 

Balul caritabil „retro” 
 
La inițiativa doamnelor noastre, am organizat un bal caritabil „retro”, unde am căutat să ne 
simțim bine în hainele anilor și obiceiurile anilor ’20. Eleganță, dans, conversații, idei noi, 
proiecte pentru comunitate, veselie. Acestea au fost coordonatele balului caritabil în urma 
căruia au fost adunați circa 50.000 de lei pentru continuarea unui proiect.  

 

Dinți frumoși și sănătoși! 
 
Membrii Rotary Club Miercurea Ciuc au donat în cadrul proiectului „Dinți frumoși și 
sănătoși” 500 de tuburi cu pastă de dinți Elmex junior, din care 250 de turburi cabinetului 
stomatologic de la Gimnaziul Segítő Mária și 250 le-am distribuit elevilor  Școlii Generale 
Xantusz János și unităților care aparțin de aceasta. 
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Sprijinitorii patinajului viteză 
 
Despre zona noastră se spune că este polul frigului, iar sporturile de iarnă (mai ales hocheiul 
și patinajul) sunt la ele acasă. Rotary Club Miercurea Ciuc și-a propus să susțină sporturile de 
iarnă și primul pas l-a făcut sponsorizând Clubul Sportiv Miercurea Ciuc cu circa 1.000 de 
euro pentru deplasările în străinătate ale sportivilor de la secția de patinaj viteză. 

 
 

Ora Guvernatorului 
 
În turneul său prin țară, Guvernatorul Districtului s-a întâlnit cu membrii Rotary Club 
Miercurea Ciuc și cu cei de la Rotary Club Gheorgheni. A fost o întâlnire benefică și 
însuflețitoare pentru că după prezentarea principalelor evenimente organizate au fost 
lansate idei și posibile noi proiecte în folosul comunităților. 
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Rotary Club Onești 

Înfrățirea cu RC Cernăuți  
 
Înfrățirile cu cluburile de peste granițe sunt din ce în ce mai numeroase și importante, dar 
întâlnirea și înfrățirea cu un club din Cernăuți primește conotații semnificative, pornite din 
suflet. Scopurile deplasării membrilor clubului nostru la Cernăuți în perioada 17-19 ianuarie 
2025 au fost două; unul a constat în realizarea oficială a înfrățirii dintre cele două cluburi, iar 
al doilea a constat în donația de cărți către liceul din Tereblegea. 
 

 
 
Un moment impresionant din cadrul întâlnirii a fost acela când președintele Rotary Club 
Cernăuți sărută icoana primită în dar de la rotarienii oneșteni. Au existat foarte multe clipe 
emoționante pe parcursul vizitei la Cernăuți iar barierele limbilor au căzut, români, 
ucraineni, francezi, lituanieni, italieni… s-a vorbit lingua franca a prieteniei. 
 

Balul RC Onești…în stil rock 
 
Sistemul sanitar trage deseori semnale de alarmă în ceea ce privește dotările spitalelor, fie 
insuficiente, die uzate moral. Prin proiectul „Sprijinim Viața” Rotary Club Onești a organizat 
la întâi februarie un eveniment caritabil… în stil rock, pentru strângerea de fonduri destinate 
achiziționării și donării unor echipamente medicale Secției de Neonatologie din cadrul 
Spitalului Municipal Onești. 
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Am avut bucuria de a fi alături de noi Guvernatorul D 2241 - România și R. Moldova, doamna 
Mihaela Vlad, foștii Guvernatori: Ovidiu Coș, Florin Mărginean, Ovidiu-Constantin Bunget și 
Guvernatorul Ales 2026-2027, Cristi Ilie. Alături de noi au fost și prietenii din Onești și 
rotarienii din: Piatra Neamț, Iași, Fălticeni, Alba Iulia, Galați, Roman, Huși, Baia Mare, Bacău, 
Slatina, Timișoara și Cernăuți. 
Mulțumim tuturor pentru sprijin! 
 

Ora Guvernatorului  
 
Întâlnirile cu Guvernatorul sunt întotdeauna un prilej de reconfirmare a relațiilor de 
prietenie statuate între cluburile rotary. Cu ocazia întâlnirii din întâi februarie Guvernatorul 
D 2241 - România și R. Moldova, doamna Mihaela Vlad, a subliniat importanța continuării 
proiectelor lansate în mandatul anterior și a prezentat viziunea sa legată de extinderea 
relațiilor în plan național și internațional. A urmat prezentarea proiectelor noastre, realizată 
de asistent guvernator și membru RC Onești, Ion Stamate.  

 
 
La finalul întâlnirii, tinerii Interact și-au prezentat proiectele cele mai importante realizate în 
acest mandat. Atât ei, cât și noi, rotarienii, nu dorim altceva decât să generăm fapte bune, 
să dăruim lumină, să creăm speranță în comunitățile noastre și să ducem mai departe 
menirea Rotary. 
 

120 de ani de la înființarea Rotary International 
 
Pe 23 februarie, membrii RC Onești au sărbătorit 120 de ani de la „nașterea” Rotary, la 
Chicago. Sunt 120 de ani de servicii dedicate comunității, de prietenie și inspirație pentru o 
lume mai bună. Această aniversare marchează o istorie bogată și constituie o promisiune de 
a milita pentru binele oamenilor și pentru a face diferența în lume. 

 

https://www.rotary2241.org/


  

 

www.rotary2241.org 
 

Februarie 2025 

 
Această aniversare ne-a determinat să ne facem retrospectiva organizației, implicit a 
proiectelor derulate în ani, să ne evaluăm contribuția și implicarea în viața comunității, dar 
totodată, am considerat-o drept o oportunitate de a privi spre viitor și de a ne promite nouă 
înșine că vom ajuta și mai mult comunitatea în soluționarea problemelor sociale. 
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Rotary Club Oradea 1113 

„Tehnologie pentru viitor” 
   Credem în tânăra generație și în ideea că aceasta reprezintă viitorul. Datoria noastră este 
să le oferim încredere și susținere. Este ceea ce reușim să facem prin proiectul „Tehnologie 
pentru viitor”, care presupune să facilităm accesul la tehnologie al elevilor din instituțiile de 
învățământ din județul nostru.  

 
 
Am identificat și partenerul ideal care a ales să ni se alăture și să susțină acest proiect, 
Plexus Corp - România care a donat 20 de laptopuri performante pe care le-am dus elevilor 
de la Școala Gimnazială Olcea. Prin materializarea acestui proiect, circa 100 de elevi vor 
utiliza aceste laptopuri performante pentru procesul de învățământ. 

„Școala de nota 10” 
 
Mișcarea poate fi considerată la baza sănătății. Fie că este vorba despre orele de sport, fie 
că este vorba de timpul liber, importantă este mișcarea. Proiectul ambițios al clubului 
nostru, „Școala de nota 10” presupune dotarea cât mai multor școli cu mese de tenis de 
masă pentru exterior.  
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Sponsorul Plexus România ne-a asigurat că va fi alături de inițiativa noastră în continuare, 
pentru ca mai multe instituții de învățământ să beneficieze de astfel de dotări sportive. De la 
lansarea proiectului, din 2024, Rotary Club Oradea 1113 a achiziționat și donat 14 mese în 
13 școli și licee din județul Bihor. Zilele trecute am reușit să oferim câte o astfel de masă 
Școlii din Borșa, Școlii Gimnaziale nr.1 Lăzăreni și Școlii Gimnaziale nr. 1 Luncșoara precum și 
Liceului Tehnologic Horea din Marghita. Copiii din mediul rural și din urban practică azi acest 
sport de masă ori îl descoperă în pauze, devenind pentru ei o nouă pasiune. 
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Rotary Club Oradea Art Nouveau 

Ajută-mă să spun nu 
 
Un eveniment deosebit prin modalitatea de desfășurare, dar mai ales prin mesajul transmis 
care poate face diferența s-a „întâmplat” grație eforturilor conjugate ale Rotary Club Oradea 
Art Nouveau și Rotary Club Baia Mare.  
 Rotary Baia Mare a organizat un eveniment la care Rotary Club Oradea Art Nouveau a 
participat cu spectacolul Euforia realizat de Teatrul DeLear. Spectacolul-mărturie, inspirat 
din fapte reale despre consumul de substanţe interzise, s-a bucurat de succes nu numai 
datorită interpretările de excepție ale actorilor ci și datorită informaţiilor despre fenomenul 
nefast trasnmis prin perspectiva celor care au trecut prin această experienţă dureroasă, care 
vorbesc despre greşelile făcute, despre şansele ratate, despre regretele care îi macină dar şi 
despre şansa pe care viaţa le-o oferă acum. Ne-a bucurat foarte mult succesul 
evenimentului comun care ne-a demonstrat încă o dată că parteneriatele dintre cluburi sunt 
de bun augur.  
 

 
 
 
Sperăm ca proiectul Euforia, „Ajută-mă să spun nu”, finanţat de Rotary Club Oradea Art 
Nouveau şi realizat de Teatrul DeLear din Oradea să ajungă în faţa cât mai multor tineri, 
elevi şi studenţi, în faţa cât mai multor adulţi, părinţi şi bunici. 
 

Dublă sărbătoare! 
 
Rotary Club Oradea Art Nouveau a sărbătorit în cadru festiv 120 de ani Rotary Internațional 
și 25 de ani Rotary District 2241 România și Republica Moldova. A fost un prilej de 
rememorări, de stabilire a noi priorități și, la urma urmei, de bucurie. 
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La mulți ani! 
 

Dragobete Caritabil – Ediţia a VI a 
 
Iubim iubirea. Iubirea față de semeni, iubirea față de frumos, iubirea față de poezie, iubirea 
față de muzică. „Iubirea de ieri și de azi", spectacolul de muzică și poezie, Dragobete 
Caritabil ediția a VI a de la Filarmonica de Stat Oradea, din 24 februarie 2025 a adus bucurie 
și emoție tuturor celor prezenți în sală. 
Mai întâi actorul Sebastian Lupu ne-a încântat cu poezii de dragoste, cu versuri vechi și noi, 
cu minunatul poem Luceafărul, apoi Corul și orchestra Departamentul de Muzică - 
Facultatea de Arte - Universitatea din Oradea conduse de dirijorii: Lect.univ.dr Carmen Rus 
și Lect.univ.dr Vladimir Agachi au interpretat piese renumite cu tema iubirii.  
           

 
Spectatorii au avut posibilitatea de a achiziționa suveniruri handmade specifice primăverii 
realizate de membrii Rotary Club Oradea Art Nouveau și prietenii acestora, actrița Adela 
Lazar care a fost mereu alături de noi, picturi realizate de Julia Lukacs și mărțișoare realizate 
de cei mai mici rotarieni RotaKids Club Oradea. Artiștii prezenți pe scenă au primit din 
partea Editura Ratio et Revelatio un dar din suflet pentru suflet, câte un pachet cu cărți ca 
un îndemn la lectură. 
          Tot în cadrul acestui eveniment am marcat cei 120 de ani de Rotary Internațional, 
Președinta Rotary Club Oradea Art Nouveau 2024-2025, ing.prof. univ. Maria Pop 
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Ghergheleș a facut o prezentare a ceea ce înseamnă Rotary la nivel național, iar istoricul 
Constantin Demeter, Președinte Rotary Club Oradea Insignis a făcut o trecere prin evoluția 
Rotary de-a lungul vremii la nivel Internațional. 
Acest eveniment a fost organizat pentru strângerea de fonduri pentru un proiect marca 
Rotary Club Oradea Art Nouveau care în acest an se află la a IV a ediție, Tabăra de Educație 
prin Artă, care se adresează copiilor din mediul rural. 
„Viața este frumoasă când ești fericit, dar viața e și mai bună când alții sunt fericiți datorită 
ție." 
 

Cartea noastră cea de toate zilele 
 
„Cartea noastră cea de toate zilele” este un proiect ce are ca scop sprijinirea educației în 
mediul rural prin înființarea de biblioteci școlare rurale. Proiectul își propune să micșoreze 
distanța dintre mediul rural și cel urban, să încurajeze eliminarea analfabetismului 
funcțional în rândul elevilor și să prevină abandonul școlar. Considerăm că acest proiect este 
benefic pentru întreaga comunitate, impactând pozitiv elevi, profesori și părinți deopotrivă, 
atrăgând atenția asupra importanței cititului și a alfabetizării ca drepturi fundamentale ale 
omului.  

 
 
Dincolo de cuvinte, acțiunea noastră concretă, care se va continua, a presupus dotarea cu 
peste 200 de volume aflate în programa de studiu a elevilor de la Școala Gimnazială 
Ciumeghiu, judeţul Bihor, prin aceasta punându-se bazele bibliotecii școlare. Este, de fapt, 
cea de-a cincea bibliotecă școlară rurală din județul Bihor și proiectul va continua, 
concomitent cu pregătirea unui fond de carte nou care să cuprindă atât bibliografia școlară 
cât și noutăți editoriale interesante pentru vârsta elevilor. 
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Rotary Club Râmnicu Vâlcea 

120 de ani rotarieni 
 
În data de 23 februarie 2025, reprezentanții Clubului Rotary Râmnicu Vâlcea au participat la 
Gala Rotary organizată la Opera Națională Română din Cluj-Napoca, un eveniment deosebit 
care a marcat 120 de ani de la înființarea Rotary International și 25 de ani de activitate a 
Districtului 2241 România – Republica Moldova. 
 

 
 
Într-un cadru elegant, seara a fost dedicată celebrării valorilor fundamentale ale Rotary – 
prietenie, leadership și implicare comunitară. De 120 de ani, Rotary inspiră, conectează și 
transformă lumea, iar în Districtul 2241, de 25 de ani, ducem mai departe această misiune. 
În acest context, Rotary Club Râmnicu Vâlcea își reafirmă angajamentul de a contribui activ 
la dezvoltarea comunității și de a susține inițiative care promovează educația, sănătatea și 
solidaritatea socială. 
 

„Camera Speranței”. Un nou început, o familie, o viață plină de iubire 
 
Orice început trebuie bine pregătit pentru că, în funcție de acuratețea pregătirii, vor fi și 
rezultatele pe măsură. În data de 28 februarie 2024, Rotary Club Râmnicu Vâlcea, Rotary 
Club Cozia și Rotary Club Râmnic au inaugurat „Camera Speranței”, un loc special destinat 
întâlnirilor dintre viitorii părinți adoptivi și copiii care urmează să fie adoptați. „Camera 
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Speranței” este un proiect care reflectă angajamentul Rotary pentru comunitate și pentru 
sprijinirea copiilor care merită o familie iubitoare. 
 

 
Proiectul a fost realizat cu fondurile strânse la Balul Caritabil Rotary și are scopul de a oferi 
un mediu primitor, cald și sigur pentru aceste momente speciale. La eveniment au participat 
reprezentanți Rotary, autorități locale și DGASPC Vâlcea. 
 

 
 

 „Prin această inițiativă, ne dorim să oferim un spațiu în care prima întâlnire dintre părinți și 
copii să fie una de neuitat, plină de căldură și speranță pentru un viitor mai bun.” a declarat 
Adina Crăciunescu, Președintele Rotary Club Râmnicu Vâlcea. 
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Rotary Club Satu Mare Samus 

Robotica, investiție în viitor  
 
 
Robotica, investiție în viitor, nu este o sintagmă lansată pur și simplu pentru că sună frumos. 
Pentru noi Rotary Club Satu Mare Samus înseamnă implicare și dovada este parteneriatul în 
organizarea competiției de robotică „From Deep to Stars”, desfășurată în februarie 2025, la 
Aushopping Satu Mare. Evenimentul a reunit 12 echipe talentate din întreaga țară, 
demonstrând pasiunea și inovația tinerilor noștri.  

 
 
La Rotary Club Satu Mare Samus, credem în puterea educației STEM și în importanța de a 
oferi tinerilor oportunități de a-și dezvolta abilitățile tehnice și de colaborare. Această 
competiție a fost un cadru ideal pentru a pune în practică aceste valori, iar noi suntem 
onorați să fi făcut parte din acest demers. Felicităm toți participanții pentru efortul depus și 
le urăm mult succes în viitoarele competiții! 
 

Sănătatea Mentală 
 
În cadrul angajamentului nostru față de sănătatea comunității, am vizitat Secția de Psihiatrie 
Cronici a Spitalului Județean Satu Mare, unde am donat biciclete mecanice pentru pacienți. 
Credem că activitatea fizică este esențială pentru recuperare și pentru o stare de bine 
generală.  
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Am avut o discuție constructivă cu Dr. Cristian Francisc Tallian, șeful secției, și cu personalul 
medical, înțelegând mai bine nevoile stringente ale secției. Am identificat câteva probleme 
precum lipsa spațiului de depozitare pentru lenjerie și necesitatea îmbunătățirii 
infrastructurii. Ne angajăm să sprijinim spitalul în eforturile sale de a oferi servicii de îngrijire 
de calitate și să sensibilizăm opinia publică cu privire la importanța sănătății mintale. 
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Rotary Club Suceava Cetate 

„Cafeneaua părinților”  
 
 
În luna februarie, Rotary Club Suceava Cetate a organizat „Cafeneaua părinților”, un proiect 
nou pe care ni l-am asumat, marca Rotary Club Suceava Cetate. Proiectul presupune  o serie 
de întâlniri menite să deschidă un dialog sincer și constructiv despre prevenirea consumului 
de substanțe interzise în rândul tinerilor. Evenimentele s-au desfășurat în localitățile Siret și 
Gura Humorului, reunind părinți, specialiști și membri Rotary pentru a dezbate una dintre 
cele mai actuale provocări ale societății moderne. 

 
 
Consumul de substanțe interzise în rândul adolescenților este o problemă din ce în ce mai 
prezentă, iar părinții au nevoie de informații și instrumente pentru a înțelege și preveni 
acest fenomen. În cadrul acestor întâlniri, s-au discutat atât cauzele și factorii de risc asociați 
consumului, cât și metode eficiente de comunicare și prevenție în familie. Anca Nicoară, 
colega noastră de club, dar și alți specialiști invitați au oferit sfaturi concrete despre cum pot 
părinții să recunoască semnele timpurii ale consumului și cum să abordeze această situație 
într-un mod care să sprijine copiii în alegerile lor sănătoase. 
Prin demararea proiectului „Cafenelei părinților” în două localități mici ale județului 
Suceava, Rotary Club Suceava Cetate demonstrează, încă o dată, că implicarea comunității 
este cheia pentru un viitor mai sigur și mai sănătos pentru tineri, mai ales pentru cei 
provenind din medii cu risc. Clubul își propune să continue această inițiativă, extinzând 
discuțiile și în alte comunități, pentru a ajuta cât mai mulți părinți să facă față provocărilor 
educației moderne. 
 

Ziua Mondială a Radioului și Atelier de Mărțișoare la Școala Osoi 
 
Rotary Club Suceava Cetate a organizat două evenimente speciale pentru copiii de la Școala 
Osoi, îmbinând educația, cultura și tradițiile într-un mod captivant. Mai întâi, în 13 februarie, 
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cu ocazia Zilei Mondiale a Radioului, elevii au avut parte de o călătorie fascinantă în istoria 
acestui mijloc de comunicare, alături de colegul nostru Florin Gușul, pasionat colecționar și 
restaurator de aparate de radio vechi. Copiii au avut ocazia să descopere cum au evoluat 
radiourile de-a lungul timpului, să vadă modele de epocă restaurate cu migală și să înțeleagă 
importanța acestui mediu de comunicare în dezvoltarea societății moderne. Evenimentul a 
fost o ocazie excelentă de a învăța, dar și de a interacționa cu obiecte autentice, fiecare 
radio având propria sa poveste. 

 
 
Apoi, în apropierea zilei de întâi martie, copiii de la Școala Osoi, alături de tinerii din Interact 
Suceava Cetate, s-au reunit într-un atelier de confecționat mărțișoare. Acest moment de 
creativitate și tradiție a adus împreună generații diferite, oferindu-le copiilor oportunitatea 
de a învăța despre simbolistica mărțișorului și de a-și exprima talentul artistic. 
 

Participare la Conferința Prezidențială Rotary pentru Pace de la 
Istanbul 

 
Într-un context internațional marcat de provocări globale, pacea rămâne un obiectiv esențial 
pentru Rotary. În acest spirit, Paul Vargan, membru fondator al Rotary Club Suceava Cetate, 
a participat în luna februarie la Conferința Prezidențială Rotary pentru Pace de la Istanbul. 
Evenimentul, condus de președinta Rotary International, Stephanie Urchick, a reunit 
pacificatori, experți și membri Rotary din 88 de țări pentru a explora soluții durabile pentru 
pace.  
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Participarea Rotary Club Suceava Cetate la un astfel de eveniment reafirmă angajamentul 
clubului pentru valorile fundamentale ale Rotary: promovarea păcii, a înțelegerii reciproce și 
a acțiunilor care schimbă lumea în bine. De asemenea, conferința a deschis oportunități 
pentru colaborări viitoare între cluburile din România și cele internaționale, subliniind 
importanța unei abordări globale pentru o schimbare durabilă. 
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Rotary Club Timișoara 

Timișoara, premiată la Gala Rotary 120! 
 
În fiecare an, 23 februarie este o dată însemnată pentru toate cluburile Rotary din lume, este 
marcarea zilei în care Paul Harris, în anul 1905, acum 120 de ani, alături de doar doi prieteni, 
aveau să dea naștere primului Club Rotary din lume. Acum, după 120 de ani, numărul 
rotarienilor este de 1,4 milioane, oameni care cred în deviza: ”Slujim mai presus de noi 
înșine”. 
 

 
Doar în acest an rotarian, adică după 1 iulie 2024, până acum, în februarie, Districtul 2241, 
România Republica Moldova a făcut proiecte în valoare de peste patru milioane de euro, așa 
cum avea să arate pe scena Operei din Cluj, Guvernatorul Districtului 2241, 2024 – 2025, 
Mihaela Vlad, în cadrul Galei Rotary. 
Timișoara a fost reprezentată la gală de două cluburi premiate, Rotary Club Timișoara și 
Rotary Cetate, primul ( reprezentat de Lia Lucia Epure) a fost dublu premiat: ”Top Cluburi 
Rotary Solidaritate și Creștere”, și ”Tradiție și Continuitate” iar Rotary Club Cetate 
(reprezentat de Amalia Matei) a fost premiat pentru ”Tradiție și Continuitate”. 
Pentru noi, ca timișoreni, bucuria a fost multiplicată de arta și talentul prim- balerinei din 
Zorba, (baletul ce a încununat Gala Rotary), Andreea Jura, și ea, din Timișoara! 
A fi rotarian este o stare, un angajament, o bucurie! 
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Comitet YEP 

Participare la Conferinta NAYEN (North American Youth Exchange 
Network) 

 
În perioada 20 -22 februarie 2025 a avut loc în Mexic în Merida (Yucatan) Conferința NAYEN. 
La aceasta au participat mai mult de 450 de persoane implicate în programul de schimb de 
tineri al RI: ofițeri YEP, consilieri, guvernatori, foști și actuali studenți de schimb din lumea 
întreagă. 

 
 
Districtul nostru a fost reprezentat de Sonia Luca, coordonator studenți outbound, și Marian 
Mihordea, trainer și Chair al Conferinței EEMA 2025 din Iași.   
Lumea este într-o continuă schimbare iar acest program care se adreseaza în primul rând 
tinerilor, dar nu doar lor ci și celor care, prin tot ceea ce fac, promovează pacea, diversitatea 
și multiculturalitatea. Prin aceste conferințe , fie ca e vorba de NAYEN, EEMA, ABIJ, LATIR și 
altele se caută și se găsesc soluții pentru ca acest program, YEP, să se dezvolte și să își atingă 
scopul: Pace și Înțelegere, prin educație și multiculturalitate. 
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Rotex District 2241 România și Republica Moldova 

„Bucovina Ski Camp”, Tabăra elevilor de schimb 
 
În perioada 25 februarie - 2 martie, Complexul Turistic „La Bubuțu” din Câmpulung 
Moldovenesc a găzduit un eveniment special, organizat de Rotex District 2241 România și 
Republica Moldova – „Bucovina Ski Camp”, o tabără destinată elevilor de schimb Rotary din 
întreaga lume. La eveniment au participat tineri din Argentina, Brazilia, Canada, Germania, 
Mexic, România, Statele Unite ale Americii și Taiwan, care se află în România în cadrul 
programului Rotary Youth Exchange.  
 

 
 
Tabăra a avut de toate, schi, distracție și activități culturale. A fost o combinație perfectă 
între sport, recreere și învățare culturală. În patru din cele șase zile, elevii au învățat să 
schieze pe pârtiile Bucovinei, cu ajutorul instructorilor locali, și s-au distrat pe zăpadă. Seara, 
tinerii au participat la activități recreative: filme, jocuri de societate, karaoke și o seară 
specială de dans (Just Dance). Au fost organizate și excursii și tinerii au avut ocazia de a 
descoperi tradițiile și frumusețile Bucovinei, mănăstirea Voroneț, Muzeul Oului din Vama și 
satele Moldovița și Palma. De asemenea, au participat la cursuri de încondeiat ouă și gătit 
produse tradiționale românești (sarmale).  
Rotex mulțumește sponsorilor pentru sprijinul oferit în realizarea acestui proiect: Club 
Rotary Suceava Bucovina, Maschio Gaspardo - Chișinău Criș, Rotary District 2241, Rotary 
Youth Exchange District 2241.  
Echipa Rotex Theodora Faur – Președinte, Anisia Dughi – Vicepreședinte, Raluca Bondoc- 
fostă elevă de schimb (USA). 
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Newsletter editat de: Dr. Lia Lucia Epure 

Realizatorul e-Newsletter District 2241 este LIA LUCIA EPURE, 
District Rotary Newsletter Subcommittee Chair de la RC Timisoara. 
 
Pentru o comunicare eficientă și unitară, vă rugăm să țineți cont de 
următoarele criterii în conceperea articolelor voastre: 
 DEADLINE: Data limită de transmitere a materialelor finale, 

verificate de greșeli de ortografie și diacritice adăugate, va fi data 
de 5 a fiecărei luni. 

 CE TREBUIE SĂ CONȚINĂ: povestea proiectului și numele 
acestuia într-un document Word și 4/5 imagini reprezentative 
atașate. Pozele ar trebui să aibă titlul proiectului, pe scurt, pentru a 
le identifica. 

 SUBIECT MAIL: Newsletter + Nume Club Rotary 

 
Datele se trimit pe adresa de e-mail: liaepure@yahoo.com 
 
RESPONSABIL: LIA EPURE  
Pentru nelămuriri: +40 722 287 588  
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